

Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da
6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara
Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores, publico presente, quero aqui agradecer o prefeito e também os vereadores por compreenderem o projeto que foi sancionado dia quatorze sobre o ICMS ecológico que é muito importante para os povos indígenas e também para o nosso município, também quero falar aqui um pouco da questão dos povos indígenas, o presidente pediu aqui para tomarmos cuidado ao falar das questões políticas eleitorais, é mas assim eu fico muito triste de ver meu povo ter audiência com Nilson Leitão é o relator da PEC 215 é uma lei que tira do Poder Executivo as demarcações das terras indígenas e o Nilson Leitão está sendo muito falso com as populações indígenas vem prometendo um monte de coisas um monte de melhorias espero que essas pessoas esses indígenas realmente saibam o que estão fazendo mas como diz o brasileiro a democracia prevalece é isso muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro Pinto Raposo, boa noite senhor presidente, nobres vereadores ao público presente, os colaboradores da Casa, a população que nos assiste via internet pelo Facebook, gostaria hoje de dar os parabéns ao vereador Moretto que na última sexta-feira ele esteve conferindo a lombada lá em frente a escola Mário Ciro, fiquei muito feliz por que esse é o nosso papel cobrar e também fiscalizar, ver o que está acontecendo se está sendo a obra está sendo feita com procedência se está nos detalhes, então eu tenho a minha filha que estuda ali vinha ha muito tempo como os vereadores vinham cobrando essa tribuna a respeito das lombadas no município sei que há muito a se fazer mas eu gostaria também de parabenizar gestão por esta obra de suma importância, os ônibus tinham que parar lá na Rua Seara pelo fluxo de veículos e as crianças saindo ali é uma possibilidade muito grande de acidentes então essa lombada ela tem um âmbito muito extenso dá para usar como faixa de pedestre também gostaria de agradecer a gestão que deu início à

obra e ao prefeito Mauro que agora deu continuidade e gostaria também de agradecer aos nobres colegas que hoje saímos em uma missão e por terem me convidado para ir junto também eu que sou recém chegar na Casa estou com meu tempo curto aqui, gostaria de agradecer a eles por que nesse tempo eu aprendi muito com eles, a gente foi ver uma senhora que precisava de uma cirurgia vamos ter com seu secretário de saúde e lá tivemos um diálogo amigável a gente conseguiu a solução, quero agradecer a vereadora Adriana que se colocou à frente e mediou toda essa conversa com o senhor secretário, sei que as chuvas se aproximam e a população está preocupada com as ruas gostaria que o senhor secretário de obras que desse um pouquinho de atenção ali na Praça 3 porque quando chove ali é terrível a água invade as residências e é uma calamidade só então assim não sei se tem que limpar aquelas bocas de lobo entrada da praça ali para que contenha um pouco a vazão de água que desce ali essa é reclamação dos munícipes que residem ali, gostaria também de usar essa tribuna para reivindicar uma coisa que uma pessoa me pediu que é uma lombada na Francisco Caldeira, é uma rua muito estreita o pessoal anda numa velocidade excessiva eu que ando todos dias passo por ali e vejo nós já tivemos vários acidentes ali com vítimas até fatais né então assim peço ao senhor prefeito Mauro que agilize por favor uma lombada ali naquele perímetro entre o Tio Teco e Avenida Maravilha, a senhora Ivonete também que é comerciante na Francisco Caldeira com a Perimetral Leste também essa semana também me indagou sobre a lombada ali também na Perimetral Leste que é de suma necessidade como nós vemos também houveram muitos acidentes até com vítimas fatais ali perto do Neuri Rush também ali da ferraria ele também disse que lá é necessário pois os caminhões passam numa velocidade muito grande, eu mesmo já quase sofri um acidente ali né com uma carreta por excesso de velocidade então eu gostaria de pedir ao senhor prefeito que desse uma olhada ali para Perimetral Leste para Francisco Caldeira esta é uma reivindicação minha mas é também uma reivindicação da população porque eles usam aquela via ali e ela é muito pouca sinalizada é necessário que sinalize bem e troque essas placas que já estão enferrujadas já estão velhas, nós não temos uma visão perfeita de quem vem no sentido ao contrário, quem vai cruzar ou não sei quanto tempo faz que não é trocado essas placas né, precisaria ser uma um pouquinho maior e com a visibilidade um pouco melhor eu presto aqui a minha solidariedade também aos os assentados da Gleba Rio Ferro que no na última semana tiveram uma ordem de despejo espero que a justiça seja parcial e que olhe com clareza e que feita a justiça para aquele assentamento hoje estou muito feliz porque tenho visto o meu trabalho sendo reconhecido pela população por mais que seja por pouco tempo, mas acho que a pior coisa que existe para o cidadão para o ser humano é a ingratidão então eu sou grato a essas pessoas que me deram esse voto de confiança para que eu pudesse estar aqui e quero também dizer que eu só estou fazendo meu trabalho, gostaria de agradecer também ao meu Deus, esse Deus que é onipresente, onipotente e que graças a Deus deu mais um dia, mais uma oportunidade para que nós pudéssemos estar aqui, por isso eu louvo todos os dias, boa noite e muito obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente e aos espectadores do Facebook eu quero aqui primeiramente começar agradecendo a todos

envolvidos sejam eles os vereadores, seja o pessoal da secretaria, para realização da nossa sessão solene em homenagem ao Outubro Rosa que será no Assentamento Ena, eu estive lá quinta feira juntamente com o secretário de saúde Vieira pra tratarmos da programação, então já deixo dito para os senhores que será no dia vinte e seis de outubro as nove horas da manhã na Escola Malvina, também visitei a Escola Malvina e quero parabenizar toda a equipe da escola pelas benfeitorias que tem sido feitas ali, a escola está muito bonita, gostei de ver pois fazia muito tempo que eu não ia na escola, desde já aproveito a oportunidade para fazer o convite aos nobres vereadores e demais população que queira participar da festa do aniversário da escola que será dia vinte e três de outubro e terá almoço e troneio e quem quiser colaborar, toda ajuda será bem vinda, esta festa é em prol do parquinho da escola que eles vão construir, também visitei a UBS do Ena, agradeço o pessoal do Ena, fui bem recebida, gostei da empolgação com a qual fui recebida e pelo acolhimento desse projeto que estamos levando para lá, da Sessão Solene do Outubro Rosa, o pessoal ficou bem animado, em seu nome Vieira leve a eles que estou muito contente com a disposição deles para realização do evento, ficou marcado para quarta feira dia dezenove uma conversa com o senhor prefeito Mauro para tratarmos dos últimos detalhes da sessão solene no assentamento e também eu trouxe algumas reivindicações do assentamento as quais estarei levando ao prefeito para junto a ele estaremos discutindo algumas formas prováveis de estar sanando essas reivindicações, estendo o convite aos demais vereadores que puderem e quiserem se fazer presente. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores vereadores, população presente, secretário, jurídico e a todos os presentes na sessão, no ultimo dia doze estivemos a triste noticia da desocupação da Gleba Rio Ferro, mas temos aí já uma boa notícia que está por surgir, possivelmente a situação será revertida, então entregamos nas mãos de Deus para que tudo seja feito a sua vontade e que eles possam retornar o mais rápido possível e continuar com a feira e com o trabalho que por ser um assentamento novo, estava muito bem desenvolvido, parabeno eles pela luta e pela garra deles, também quero deixar aqui vereador Raimundo a minha extensão da cobrança dos quebra molas que nós vemos ai não é há dois anos, eu a vereadora Sidônia, vereador Marcelo vimos há seis anos cobrando esses quebra molas, esperamos que seja feito mas a nossa esperança a cada dia se renova, como já surgiu um vai surgir mais quebra molas em conversa com o promotor houve um compromisso firmado aí que a promotoria vai ajudar também na construção dos quebra-molas e na sinalização na cidade no qual eu estive presente no dia que o promotor, semana passada promotor esteve lá no gabinete do prefeito onde o prefeito assinou acordo com a promotoria para que se estendesse e esse projeto continuasse dia vinte e quatro se não me falha a memória será dado início à obra da ciclovia também é uma parceria da promotoria pública então a promotoria tá aí também de braços abertos ajudando a nossa sociedade agradecemos ao promotor aí também desempenhando um belo trabalho e revertendo recursos para a sociedade, parabeno também a vereadora Tati pela iniciativa de levar Outubro Rosa aí para o Assentamento Ena então também teremos a Outubro Rosa aqui na Câmara Municipal em forma de Sessão Solene também será feita aqui na Câmara Municipal no dia dezenove de outubro e todos estão

convidados a participar eu falo aqui as esperanças se renovam vereadores, estive conversando com o prefeito Mauro aquele recurso de um milhão de reais que vocês bem sabem e eu venho batendo aqui nessa tribuna nesta casa de leis o prefeito está indo à Cuiabá essa semana no qual ele se comprometeu em passar no Incra já fez o aditamento já fez prorrogação de prazo que vence no dia vinte e oito de setembro já é um grande passo e se comprometeu em dar sequência nesse um milhão de reais para que beneficie o Assentamento Ena e fazer melhorias nas pontes nas estradas do Assentamento Ena também ressalto vereadores a questão da arribancada o prefeito também deu um sinal positivo de que logo estará iniciando as arribancadas do campo do Tio Teco eu fico muito feliz isso da aquela empolgação aquele ânimo novamente para você continuar, vamos continuar cobrando para que seja feito quero aqui agradecer de antemão mas dizer que continuarei cobrando para que isso venha acontecer para que a arribancada aconteça, quebra-molas aconteçam enfim que todas as melhorias venham acontecer no nosso município então senhores reforço o convite ao Assentamento Ena também para que possam participar aí do evento, domingo também aí senhores terá uma macarronada ali no Tio Teco em prol do ECC da igreja católica quem puder estar ajudando a nossa igreja bom grado a todos ressaltar também aos senhores que a câmara municipal hoje já recebeu a nova moto aqui para câmara municipal já vou doar ou vamos doar a outra moto para a Prefeitura Municipal então vamos doar a moto, já tem conversas adiantadas que o prefeito vai fazer uma doação dela para alguma das escolas isso é entre prefeito e secretaria então senhores isso para o momento só não esqueçam de assinar o Ofício do Ministério Público todos os vereadores. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 041/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional por excesso provável de arrecadação até o montante de R\$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 041/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por oito votos dos vereadores, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e um voto contra do vereador Ademir Alves de Oliveira. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 041/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente colaboradores da Casa que só deixar aqui o meu voto favorável a esse projeto sendo um sonho de todo prefeito de todos secretários receber um dinheiro desses na pasta porque do jeito que ia andando bem provável que ia ficar talvez sem pagamento de salário então esse dinheiro salvou a

comida de muita gente, então eu sou favorável gostaria que projetos assim viessem toda semana porque daí gestores conseguiriam trabalhar melhor no município também, muito obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores, presidente só quero dizer que podem contar comigo só isso mesmo obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, senhores eu só vim aqui para esclarecer um pouquinho o porquê desse projeto, como vereador Marcelo falou o recurso de dois milhões de reais que está para vir é o excesso de arrecadação e eu sempre falei que eu voto de olhos fechados que é um possível, esse excesso de arrecadação é algo que não estava planejado que não era previsto, entrar então entrar dois milhões de reais nos cofres da prefeitura eu tenho plena certeza de que vai tirar o pé do pescoço do executivo todo secretário de finanças com toda a certeza agora o porquê ele está pedindo esse excesso de arrecadação de dois milhões e por que provável, na reunião ele explicou que a LOA a Lei Orçamentária Anual ela é feita com os dois primeiros quadrimestres ou seja até o mês oito foi feita a LOA , sei que não pode falar dele o nome do gestor mas enfim o governador que está, no ano passado até o mês dez e onze ele vinha retendo fontes inclusive no projeto tá falando que é ICMS, ISPM, vários recursos até acho que o Fundeb e Fethab então quando foi no dia vinte e oito de dezembro de dois mil e dezessete ele depositou a diferença toda aonde deu esse excesso de arrecadação porque foi feito o planejamento em cima dos oito primeiros meses então deu essa diferença então por que possível vencer essa da arrecadação, aqui ele não está falando que já está na conta garantido dois milhões de reais queria eu que tivesse lá já liberado como ele falou, assim teria certeza da folha de pagamento dos servidores para dezembro já, mas se não vier esse possível excesso de arrecadação de qualquer maneira ele vai ter que se virar o executivo vai ter que trabalhar, vai ter que se virar de alguma maneira para que seja feito, mas nós precisamos também dar essa possibilidade de ele trabalhar com uma margem de segurança garantindo também o direito do servidor aqui ele já deixou bem claro que será usado em folha de pagamento tanto Fundeb, educação, saúde, enfim todas as pastas já veio destinadas as porcentagens para que fosse utilizado em folha de pagamento retorna a falar está em caixa é possível mas diante da situação de que foi feito o planejamento nos oitos primeiros meses então terá que vir um excesso de arrecadação porque foi depositado dinheiro a mais fazer depois que foi feita a LOA, inclusive tem parte desses recursos que a câmara municipal tem direito de 7% vereadores e na reunião eu já deixei em aberto para o prefeito e o contador o Rogério Mendicino, que eu abro mão da parte da Câmara Municipal para que ele se garanta e tenha mais recursos para que possa garantir assim a segurança dos servidores receberem, então de antemão já antecipei se vier esse recurso a câmara municipal não irá receber os 7% referida a ela, mas não é em cima de dois milhões, pois tem fontes que a câmara municipal não tem direito então só para deixar um pouco mais claro aos senhores foi essa a explicação que recebemos junto do nosso jurídico que estavam e alguns vereadores. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite vereadores, ouvintes da Casa e boa noite a todos os presentes Marcelo quando voltei contra a dispensa do interstício quero dizer a você que eu não estava presente na reunião e quero dizer a você que sei também que esse dinheiro não tá

em conta para quê urgência, para quê regime de urgência senão se vão usar isso aí só em dezembro, cabe aí a população ver se esse dinheiro vai cair na conta ou se podemos estar tirando de uma pasta para outra aí estaríamos autorizando ele tirar o dinheiro da educação e colocar onde ele quiser do Fundeb e tudo bem mas eu não sou contra o projeto entendeu eu estou pedindo eu só estou falando Marcelo que o regime de urgência é desnecessário nesse projeto, hoje nós votamos tá votado, que opinião que nós vamos ter o povo da nossa população, muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, não é Pipoca deixando o prefeito tirar dinheiro de onde ele quer, e nem porque o dinheiro não está na conta que não pode ter amanhã o dinheiro só vai vim depois que estiver aberto o procedimento, então vai deixar para abrir depois que o dinheiro for embora, tem que pensar também, no mais é isso. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vereador Ademir o pedido de urgência no qual esta Casa sempre brigou para que não viesse tantos projetos em regime de urgência entendo a sua indagação mas o negócio o grande problema é que um projeto dessa magnitude ele precisa porque tem que ser abertas as dotações vai ter que ser alterado e só receberá o dinheiro após comprovação de abertura e dotação o que tá aberto aqui que são as especificações, isso aqui ele não vai poder remanejar em nada ele só está falando que vai pegar esses dois milhões e repassar ela fracionada, educação 25% , Fundeb 60%, e aqui estão todos os valores o excesso a utilizar recurso ordinário quinhentos e quinze mil, recursos vinculados meio ambiente cento e cinquenta mil, educação trezentos e vinte mil, magistério quinhentos e dez mil, saúde trezentos mil e alienação cinco mil então assim, hoje é dia dezessete do nove possivelmente a tele organizado tudo isso levar mais uns vinte a trinta dias já entraria no mês dez para vir o recurso no mês onze e aí utilizaria no mês doze, mas enfim temos que trabalhar com segurança então eu pedi apoio ao projeto e entendo que você tá falando que não é contra o projeto entendo a questão é o prazo o porquê do regime de urgência enfim tenta aqui esclarecer ao senhores espero que tenha entendido até os demais vereadores. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 041/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, Altera a Lei Complementar nº 025/2013, Que dispõe sobre a Estrutura Administrativa Organizacional do município de Feliz Natal, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 004/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 012/2018, Institui a Lei Municipal nº 479/2014, Institui a Malha Viária das Estradas não pavimentadas do município de Feliz Natal, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 012/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 012/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue

a leitura do Projeto de Lei nº 037/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros para a Associação LIMMT – Liga Independente de Motociclismo do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 037/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 037/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 038/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder isenção do IPTU/2019 aos contribuintes vencedores do Concurso de Decoração das Fachadas Natalinas/2018, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 038/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro Pinto Raposo, tenho certeza que os valores são valores simbólicos, mas que incentive as pessoas a decorar a fachada do seu prédio da sua casa que nós possamos mais uma vez tem um Natal maravilhoso bonito como foi do ano passado que foi destaque aqui na região foi destaque a nível do Estado e como nossa cidade tem esse nome de Feliz Natal então assim que faça jus com uma decoração bonita e brilhante gostaria também de pedir aos nobres colegas que se posicionem de uma forma favorável também para que possamos ter um Natal com muita luz, muito brilho que a nossa cidade a nossa população merece, muito obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 038/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 039/2018, Autoriza a desafetação e doação de imóveis para a Associação Indígena Moygu Comunidade Ikpeng, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 039/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 039/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 040/2018, Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, do Fundo Municipal dos Direitos do Idoso, revoga as Leis nº090/2001 e 265/2008, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 040/2018, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.